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ATA  DA  20ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS.     

        Ao primeiro dia do mês de julho de dois mil e 
vinte cinco, em horário regimental, no Plenário Sales 
de  Arruda  Braga,  realizou-se  a  vigésima  Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, João 
Macalé Batista, Joel José de Lima Nascimento, Fabiano 
da Silva Corrêa, Bruno Areco de Souza, Manoel Luiz da 
Silva, Robson Isaac de Castro Pertile e Aldo José dos 
Santos. O Vereador José Aparecido Pereira, justificou 
sua  ausência  com atestado  médico  em anexo.  Com 
número legal a Senhor Presidente, sob a Proteção de 
Deus, declarou aberta a presente Sessão, e convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à 
chamada  nominal  dos  Senhores  Vereadores  e 
Vereadora,  bem  como  a  leitura  da  ata  da  sessão 
anterior  que  depois  de  lida  foi  aprovada  por 
unanimidade. OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO 
NºS: Nada  consta. OFICIOS  RECEBIDOS  DE 
DIVERSOS  NºS:  Nada  Consta.  CONVITE.  Nada 
consta.  OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO 
NºS: 225/2025-encaminhando  cópia  de  indicação. 
OFÍCIOS EX-PEDIDOS PARA DIVERSOS NºS: 226 
a 230/2025 –  encaminhados  aos  senhores:  Secre-
tário  Municipal  de  Obras,  Deputado  Federal  Beto 
Pereira, Coordenadora Municipal da Mulher, Secretaria 
Municipal  de  Assistência  Social  e  ao  Governador  do 
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Estado. APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS: foram lidas 
e  aprovadas  INDICAÇÕES NºS: 138, 139,  141 e 
147/2025-autoria  do  vereador  Bruno  Areco  de 
Souza;  146/2025-autoria do edil Joel José de Lima 
Nascimento; 148/2025- autoria  do  Vereador 
Professor  Aldo  José  dos  Santos  e subscrita  pelos 
demais  vereadores; 149/2025-autoria  do  Vereador 
Professor  Aldo  José  dos  Santos.  MOÇÕES NºS: 
42/2025-autoria  da  Vereadora  Professora  Vilma 
Ferreira  e  subscrita  pelos  demais  vereadores; 
43/2025-autoria  da Vereadora  Professora  Vilma 
Ferreira e do Vereador Joel José de Lima Nascimento; 
44/2025-autoria  dos  senhores  vereadores:  Manoel 
Luiz  da Silva,  José Aparecido Pereira e Joel  José de 
Lima  Nascimento;  45/2025-autoria  do Vereador 
Professor  Aldo  José  dos  Santos  e  subscrita  pelos 
demais  vereadores  e  vereadora. REQUERIMENTO 
NºS: Nada consta.  EXPEDIENTE. Usou da palavra a 
Vereadora Professora Vilma Ferreira, é uma honra 
ocupar  essa  tribuna  como  professora,  mulher  e 
vereadora para falar da iniciativa do nosso juiz, Doutor 
Luciano. Hoje é um dos nossos homenageados. Ações 
que foram realizadas, e levaram à reflexão juntamente 
com a nossa população. Até a data de hoje, foram 17 
mulheres vitimas de femimicidio no nosso estado. A 
certeza que temos é que a educação é a arma mais 
poderosa que pode moldar uma criança. A educação é 
transformadora,  ela muda a vida das pessoas.  E pen-
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sando em uma forma desse tema ser trabalhado o ano 
todo  em  nossas  escolas. Disse que apresentou um 
projeto de lei,  na sessão passada,  sobre a violência 
doméstica  e  feminicídio  nos  currículos  escolares  da 
educação  básica  da  nossa  cidade,  tanto  municipal 
como  estadual.  Logo,  esse  projeto  estará  sendo 
aprovado  pelos  nobres  pares.  A  importância  desse 
projeto  é  indiscutível,  pois  sabemos  da  amplitude 
desse tema. A educação como ferramenta, forma de 
prevenção e coibição da violência doméstica e familiar 
contra a mulher. É um espaço, a escola é um espaço 
de fortalecimento de meninos e meninas em fatores 
que  são  decisivos  para  prevenir  e  romper  com  a 
violência doméstica, para agirmos de forma educativa 
e preventiva. Logo após o Vereador Manoel Luiz da 
Silva,  usou  da  palavra,  para  apenas  a  título  de 
prestação  de  contas,  como  temos  feito  aqui  nas 
sessões  anteriores,  do  trabalho  desenvolvido  pelo 
prefeito, Manoel Aparecido da Silva, o Cido, é público, 
porque é registrado e é publicado no Diário Oficial do 
Município, mas nem todos, às vezes, têm a disposição 
de estarem olhando, verificando, lendo, e nós vamos 
fazendo,  ao  longo  do  período,  essa  prestação  de 
contas  para  que  a  população  tenha  conhecimento 
daquilo que está sendo realizado no nosso município. 
Nós  vamos  falar  aqui  de  algumas  licitações  mais 
recentes, porque em momentos anteriores falamos das 
que já passaram. Agora vamos citar as obras que  se-
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rão   executadas:  construção da Unidade Básica   de 
Saúde;Construção  do  Centro de Atenção Psicossocial, 
CAPS;  execução  de  funcionalidade  das  obras  de 
implantação e modernização da infraestrutura espor-
tiva  e  construção  da  rodoviária;  A  modalidade 
esportiva que nós estamos falando é o Rosalda Paim, 
que será  concluída.  Repasse  financeiro  à  Associação 
Bom  Samaritano,  para  custear  o  acolhimento  de 
pessoas com transtornos decorrentes do uso abusivo 
ou dependência de substâncias psicossociais; fomento 
para  repasse  financeiro  à  Colônia  de  Pescadores 
Profissionais e Artesanais de Anastácio, para custear a 
construção de um porto para atender os associados da 
colônia na promoção de suas atividades profissionais e 
também  a  realização  do  projeto  Rio  Vivo;  fomento 
para  repasse  financeiro  à  Associação  de  Pequenos 
Produtores Rurais, através da Secretaria de Assistência 
Social, das Colônias Lajeado e Reforma, para custear a 
reforma do motor e carroceria do trator para atender 
as  famílias  que  trabalham  com  agricultura  familiar; 
licitação  que  irá  acontecer  para  aquisição  de 
academias ao ar livre, nos Assentamentos Monjolinho 
e São Manoel, e nas colônias: Veredão e Pulador, e na 
Prainha  Municipal  de  Anastácio.  A  totalidade  dessa 
informação que nós estamos dando hoje, ela está no 
valor  de  R$  5.534.000.  E  nós  queremos  aqui,  em 
nome do prefeito,  por estarmos tendo  a oportunidade 
de ser  o  seu líder aqui nessa Câmara  de Vereadores, 
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queremos  agradecer  a  participação,  a  dedicação,  o 
entusiasmo  e  o  trabalho  de  cada  um dos  senhores 
vereadores e vereadora, porque nós sabemos que em 
tudo  na   vida,  não  conseguimos  conquistar  e  nem 
realizar essas coisas sozinhos. E o prefeito quer contar 
com  essa  parceria  de  forma  contínua  para  que 
possamos  terminar  a  nossa  gestão,  assim  como 
bastantes obras realizadas em prol do nosso município 
de  Anastácio.  Parabenizamos  o  trabalho  da  Justiça, 
que aqui, através do Doutor Luciano Pedro Beladelli, 
através  da  Doutora  Sara,  nós  temos  observado  a 
dedicação,  às  vezes  não  só  com  as  questões  de 
punição,  que  são  lógicos,  a  incumbência  maior,  às 
vezes,  de  quando  são  denunciados,  mas  pela 
participação  efetiva,  para  que  o  município  venha  a 
realizar as obras e nós contamos essas situações que 
acontecem  no  dia  a  dia.  Sabemos  que  não  vamos 
poder dirimir tudo o que é preciso, mas na participação 
que nós temos feito, através das nossas secretarias, 
do compromisso do prefeito Cido, das condições que 
tem  dado,  na  medida  do  possível,  para  que  essas 
coisas  aconteçam de número  bem menor.  Eu  quero 
aqui pedir a Deus que nos dê sabedoria, a todos nós, 
para que possamos fazer, com bastante eficiência, um 
trabalho voltado para a nossa população. A Sessão não 
foi  suspensa por  dez  minutos.  O Presidente.  Passou 
para a ORDEM DO DIA,não houve deliberação de pro-
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jetos.  Projetos Pendentes nas Comissões: Projeto de 
Lei nº 11/2025-Executivo e  Projetos de  Lei  nºs  03, 
05  e  06/2025,  Legislativo.  NAS  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS,  nenhum  dos  senhores  vereadores  e 
senhora vereadora fizeram uso da palavra.  Nada mais 
havendo a tratar sob a proteção e Deus, em nome da 
Liberdade  e  da  Democracia,  o  Senhor  Presidente 
declarou encerrada a presente sessão, convidando os 
senhores  vereadores  e  vereadora  para  a  Sessão 
Ordinária  no  dia  08  de  julho  do  corrente  ano,  e 
determinou  que  eu,  Secretário,  lavrasse  o  presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pela 
Mesa e demais vereadores e vereadora presentes. Na 
seqüência  o  presidente  convidou  excelentíssimo  Juiz 
de  Direito  da  Comarca  de  Anastácio  Dr.  Luciano 
Pedro Beladelli, e é com muita alegria que retorno a 
essa Casa, para receber essa moção e tendo em vista 
um  assunto  tão  importante  que  é  a  questão  de 
violência doméstica e feminicídio. Infelizmente, como a 
vereadora mencionou, os índices são altos, têm cada 
vez  mais  destacado  de  forma negativa  o  Estado  de 
Mato  Grosso  do  Sul,  e  nós,  como  poder,  poder  e 
Estado,  temos  o  dever  de  atuar,  de  enfrentar  e  de 
fazer  algo  diferente,  não  somente,  como  dito  pelo 
vereador, como repressivo, que é o papel principal do 
judiciário,  é  a  repressão,  é  a  condenação,  é  a 
absolvição, mas sim a prevenção, fazendo com que as 
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pessoas tomem conhecimento dos seus direitos e que 
nós consigamos adentrar   as mentes  de que a mulher 
não é objeto, não é submissa e tem os seus direitos, e 
devem ser respeitadas. Então, a nossa luta será nesse 
sentido. E, com certeza, temos vários projetos a serem 
implementados em relação às questões relacionadas à 
violência  doméstica.  Mas  é  uma  noite  de 
comemoração,  então,  hoje,  eu  não  vou  ler  nenhum 
discurso e quero fazer agradecimentos. Primeiramente, 
à vereadora professora Vilma Ferreira, que me indicou, 
e proporcionou essa emoção, agradeço imensamente. 
É uma grande honra e que ficou muito feliz quando, no 
início  do  ano,  recebeu  um  ofício  do  presidente, 
informando que tinha sido regulamentada uma Lei por 
intermédio dessa Casa Legislativa, proibindo a soltura 
de  fogos  de  artifício.  Comemorei  bastante  no  meu 
gabinete,  por  conta  disso  acho  que  é  algo  muito 
importante,  e  todos  sabem  já  nas  eleições,  desde 
quando  cheguei  aqui,  proíbo,  é  claro  que  isso  é 
inevitável  e  algumas  pessoas  descumprem,  nós  não 
conseguimos  puni-las,  mas  inibe  bastante  essa 
questão dos fogos. Então, vejo que os senhores e a 
senhora estão alinhados e sempre pontuando questões 
importantes  relacionadas  a  isso,  assim  como  as 
questões relacionadas à violência doméstica. Agradeço 
imensamente pela indicação, agradeço também todos 
os vereadores por terem votado nesse sentido e dizer 
que essa moção não é só minha, quero compartilhar 
com  as  vossas  excelências  também,  com  a  grande 
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parceira Drª Sara Curcino, Defensora Pública, que atua 
na Comarca de Anastácio, trabalhando  nos  processos

de  violência  doméstica,  e  tem  sido  uma  grande 
parceira.  Também  a  Secretária  Municipal  de 
Assistência Social Mari, que eu não poderia dizer que 
essa iniciativa e caminhada se deram por mim, mas, 
sim,  grande  parte  e  a  maior  parte  foram  pela 
Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  e  de  sua 
equipe  que  trabalha  na  Coordenadoria  Municipal  em 
relação  à  mulher.  Então,  foi  um  grandioso  evento, 
digamos,  e  que  proporcionou  essa  nova  visão  às 
pessoas.  Então,  agradeço  e  divido  essa  moção 
juntamente com a senhora e com toda a sua equipe de 
trabalho. Quero dividir essa homenagem, com os meus 
servidores: Veridiana, Heraldo, Rosilene, José, Ilione, 
Carina. Nós temos que trabalhar de uma forma cada 
vez mais rápida. Gostaria de dividir como os nobres 
vereadores  e  vereadora  e  dizer  que  Anastácio  foi  à 
única  Comarca,  a  única  cidade  do  Estado  de  Mato 
Grosso do Sul que ganhou o Selo Ouro com 100% dos 
pontos.  É  um  título,  é  um  Selo  que  o  Tribunal  de 
Justiça criou para os processos relacionados à violência 
doméstica.  Somente  Anastácio  conseguiu  esse  selo. 
Quero dividir essa vitória com toda a minha equipe de 
trabalho.  E  ele  reflete  justamente  em vários  pontos 
que  o  juiz  deve  liderar  e  fazendo  com  que  os 
processos,  nas  questões  relacionadas  à  violência 
doméstica  tenham  a  prioridade  sempre  à  frente,  e 
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quanto  mais  rápida,  melhor  é.  Tanto  é  que  essa 
pontuação foi de 100% porque houve essa  celeridade. 

Então, eu gostaria de destacar isso. Agora quero citar 
o  senhor  César,  que  trabalha  nas  questões  de 
assistente  social,  mas  ele  também  auxilia 
evidentemente, por exemplo, quando tem uma criança 
lá, relacionada à violência doméstica, um estupro, por 
exemplo, ele vai atuar dessa forma nesses processos, 
e  inúmeros  outros.  Que  a  Senhora  Tânia, 
reapresentando aqui o Cartório Eleitoral, que de uma 
forma direta não trabalha com questões relacionadas à 
violência  domestica.  Quero  dividir  toda  essa  moção, 
não  somente  com  essas  pessoas  que  eu  citei  os 
nomes,  mas  também com toda  a  minha  equipe  de 
trabalho.  E  com as  pessoas  que  trabalham direta  e 
indiretamente  comigo  e  dizer  que  é  sempre  muito 
importante,  e  o  juiz  nunca  conseguirá  fazer  nada 
sozinho.  Parabéns  aos  demais  homenageados  que 
receberam moção.
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